

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
 Segovia..... 1 peseta al mes.
 Provincia..... 3'25 » trimestre
 Madrid y provincias.. 14 » año.

REDACCION
 Calle de San Agustín, núm. 3.

EL DEFENSOR

ANUNCIOS Y COMUNICADOS á precios convencionales.

No se devuelven los originales.

ADMINISTRACION:
 Calle de San Agustín, núm. 3.

Diario Liberal independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

JUEVES 9 DE MARZO DE 1905.

GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR
 UN MÉDICO ESPECIALISTA
 Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Frado, 22, (antes Preclados, 34 y 36.)—MADRID.

—(=)—

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

LAS ELECCIONES PROVINCIALES

—(=)—

Un colega local trata en un número de ayer de este asunto y, como conocemos su modo de argumentar, no nos ha sorprendido lo que dice y no contestaríamos sino fuera porque el silencio nuestro podría interpretarse por asentimiento á esas manifestaciones, cuya publicación en letras de molde no se explica sino por el afán de que se destruyan una por una con el más pequeño esfuerzo.

«Se vé pues con qué poca razón se dice que los conservadores quieren acaparar todos los puestos» dice el colega; efectivamente, no tenemos razón, porque en la Diputación provincial de veinte puestos pretenden los conservadores que solo tres sean ocupados por liberales; en el Ayuntamiento de veinte Concejales únicamente cinco son liberales; en las Juntas y juntitas dominan también los conservadores, porque han aprovechado bien el tiempo en los dos años y meses que llevan en el poder.

¿Dónde está la absorción? preguntan, y por nosotros contestan los números, á no ser que el colega pretenda, lo cual no nos extrañaría, que tres y cinco son más que diecisiete y quince.

Que los liberales de Cuéllar, lo que en sustancia pretenden realizar es el ¡viva yo!

¿No podríamos aplicar con más fundamento ese grito al diputado provincial una sola vez derrotado, porque una sola vez se ha presentado en lucha, que al exdiputado á Cortes derrotado también?

Porque este no pretende más que el país en que nació no esté dominado por el caciquismo absorbente á que pretenden subyugarle los que, no teniendo elementos propios en el distrito, buscan para encender pasiones, y que les sirva de pantalla para su ambición

al marqués A ó al Conde B ó al duque X que con su dinero pueden atizar las disensiones de los pueblos, ya bastante grandes de por sí; además este exdiputado á Cortes ha sido el único representante de esta provincia que en muchos años ha levantado su voz en el Congreso, en beneficio de nuestros intereses.

En cambio el diputado provincial una sola vez derrotado, representando á un distrito busca otro para apurar la colilla del poder, alargando así su vida política en ese cargo y sacrifica á uno de sus amigos que aspiraba á ocupar un puesto en la candidatura porque cuenta con más arraigo y más intereses en el distrito que el diputado provincial dicho; este tiene el atrevimiento de decir que para dar fuerza á la candidatura conservadora los marqueses A ó B, le han incluido á él, cuando sabe que en el distrito de Cuéllar no tiene más intereses creados que la titular de Médico de un tío suyo ni más fuerza que el apoyo de sus compañeros; además, y como si esto fuera poco, en el periódico que dirige lleva la campaña exclusivamente en favor propio, mencionando solo así como de pasada á sus compañeros de candidatura.

Pero aparte de estas *pequeñeces* lo cierto es que en el distrito de Cuéllar el cuerpo electoral ha tenido siempre independencia y esta vez suponemos que no ha de faltar á sus tradiciones, en cuyo caso podemos asegurar que triunfará íntegra la candidatura liberal por que los que en ella están incluidos son personas influyentes, de arraigo en el partido y tienen cumplidamente demostrado á este, que solo les guía al aspirar al honor de ser sus representantes, el procurar el engrandecimiento y bienestar del Distrito.

Hoy nos encontramos con unos sueltos en el aludido colega que tratan de elecciones y que nos han confirmado en la creencia que exponemos en las precedentes manifestaciones.

Tiene tal espíritu de profeta el Adelantado de Segovia que el mismo día que anunciaba

la consolidación del Gabinete Azcárraga se produjo la crisis y cuando su corresponsal decía que el Colegio de huérfanos no se instalaba en Segovia á nuestros comisionados se ofrecía lo contrario por el Rey.

En esos sueltos se dice que el Gabinete Villaverde durará dos años; pues con esto hay bastante para extender al Gobierno la partida de defunción y seguramente á última hora ó mañana á mas tardar, tendremos el gusto de decir á nuestros lectores que el Gabinete Villaverde ha seguido el camino de su predecesor Azcárraga.

Del mismo modo profetiza el triunfo ruinoso de la candidatura conservadora y si no estuviéramos convencidos de que serán diputados los señores Torre, Hernando y Alvarez aquella afirmación nos proporcionaría esa seguridad.

Para terminar por hoy, diremos que los liberales de Cuéllar con *crucetas* ó sin ellas, están unidos para la lucha y ni entre ellos existen rencillas ni han existido nunca; decir lo contrario sin pruebas, como lo hace *El Adelantado*, representa un ardiz electoral de poco gusto que no dará resultado al que ya considera que el triunfo de su nombre es tan difícil, tan imposible como que el gobierno Villaverde dure dos años, dos meses ó dos semanas en el poder.

Y ahora para que nuestros lectores puedan juzgar de lo afirmado en *El Adelantado de Segovia* del día de hoy, léase el comunicado que en otro lugar de este número publicamos y que nos envía nuestro querido amigo el joven Abogado don Bernardo Romero Martínez.

EN EL SIGLO XX

La humanidad progresa de un modo muy lento y siente los resabios de otras épocas de barbarie en que el derecho del más fuerte se impuso después de costar torrentes de sangre.

La fuerza del derecho aun no ha llegado á ser árbitra de los destinos de los hombres y, por procedimientos de indudable horror, ventilanse arduas cuestiones cuya finalidad no ha de corresponder seguramente al empeño y á la energía con que se sostuvieron.

Los telegramas que se reciben del teatro de la guerra Ruso-japonesa acusan una batalla terrible contándose los combatientes por millones y las bajas por centenares de miles.

El ensañamiento por una y otra parte es de aquellos que rayan en locura y enormes masas de palpitante carne darán á uno ú otro emperador la victoria á ninguno de ellos la razón, ni aun siquiera á las grandes potencias que impasibles contemplan la matanza de seres humanos que luchan como fieras, movidos

por una causa cuya esencia es una ambición desmedida y un amor propio exagerado.

A 92.000 muertos hacen ascender las pérdidas de los rusos los últimos telegramas y una cantidad casi igual han de sumar las de los nipones si se tienen en cuenta que tres mil bocas de fuego vomitan la destrucción desde hace tres días sobre masas que se extienden en una longitud de muchos kilómetros.

El genio de la barbarie parece presidir las fuerzas de la guerra actual y se pelea cuerpo á cuerpo, con las uñas y con los dientes, cual si sobre ambos ejércitos se hubiera extendido un aire de locura contagiosa é imposible de resistir que, matando por completo el sentimiento, hubiera dejado como único móvil de los combatientes el instinto de fiera, que como sedimento de otras épocas queda aún en el corazón de las grandes colectividades.

Un millón de hombres que se acometen con furia, sin más ansia, sin más empeño, que el de sumar energías excepcionales puestas al servicio del mal, representan algo tan monstruoso que es muy difícil buscar cosa parecida en los anales de la historia de los pueblos del pasado, ni aún en aquellas épocas en que la guerra era la principal misión de la humanidad.

La batalla se da aún como indecisa, y el éxito se hace depender de la pronta recepción de auxilios por parte de cualquiera de los combatientes que, á satisfacer la apremiante necesidad, acuda en los primeros momentos; eso indica la indole de la lucha y el empeño de vencer que ambos pueblos tienen, sin que los rumores de paz adquieran consistencia para poder pensar que en plazo breve se haya de poner término á escenas de exagerada inhumanidad.

Mandchuria 400.000 hombres de refuerzo, y aún cuando la situación interior del imperio haga imposible tal propósito, él revela que el coloso del Norte pretende agotar las resistencias del Japón y obtener, por el tiempo, lo que hasta el presente no pudo alcanzar: la táctica de los generales rusos menos afortunados que los del imperio del Sol naciente, que dan pruebas de una mayor capacidad en el desarrollo de planes estratégicos.

Aún se han de suceder hechos sangrientos antes de que la paz se firme y dado el gran poder de resistencia rusa y el estado en que se halla la revolución, á quien un desastre definitivo en el extremo Oriente había de prestar grandes elementos, es de presumir que se halla lejos la terminación de esa guerra sangrienta, que representa para la humanidad una hemorragia considerable; en los pueblos que sostienen aquella una pérdida de la que tardarán mucho tiempo en reponerse, lo mismo el vencido que el vencedor.

Folleton de EL DEFENSOR (22)

LOS DOS AMORES DE TERESA

—(=)—

Julio Mary.

—(=)—

Escribió á su notario, que vivía en Romorantin, preguntándole por cuanto podía vender el castillo de Saunerie y si sería fácil encontrar un comprador que pagase al contado, y el notario le respondió lo siguiente:

«El castillo y las tierras á él anejas no vales arriba de doscientos mil francos, y me han ofrecido ciento veinte mil, y no quieren aceptar un pacto de retroventa.

«La persona que me hizo esas ofertas es, ó mucho me engaño, el testafiero de un tal Lissoire, que tiene grandes deseos de comprar esa posesión.

«Lissoire es hombre hábil y poco escrupuloso, que no repara en los medios con tal de conseguir el fin que se propone. Todo cuanto os diga es poco para aconsejaros que no os fiéis de él»

No tardó mucho el conde en convencerse á su costa de cuanto le decía el notario era cierto, porque á cuantas partes iba allí encontró ya preparado á Lissoire.

El usurero había tomado muy bien todas sus precauciones, y como en el país no encontraba nadie en el caso de facilitar una suma tan considerable en un plazo tan breve, creía tener la seguridad de que el conde caería en el lazo que le tendiera.

En vano se dirigió Val-Rebon á sus amigos y parientes, porque la aislada vida que había llevado a Saunerie, en donde moraba hacía más de veinte años, contribuyó á que los primeros le olvidasen, y en cuanto á los otros eran demasiado pobres para reunir entre todos ellos la suma necesaria.

No fué esto solo, sino que impulsado por su orgullo indomable, no se atrevió á revelar á nadie cuál era el objeto á que destinaba un préstamo con tanto empeño solicitado.

Escribió las cartas, empleando frases muy vagas, y en esos mismos términos le contestaron, y dominado por una ansiedad cruel, enfermo, calenturiento, vió con horroroso favor que se acercaba la noche del séptimo día. ¡La última del plazo fijado!

¿Qué hacer?
 ¿Cómo salir de tan tremendo apuro?

¡No lo sabía!

Hallábase en uno de esos momentos en que la desesperación raya en la locura y en que llamaba con toda su ansia á la muerte, cuando llegó al castillo y mandó pasarle recado, solicitando verle, un acaudalado fabricante que vivía á la sazón en el castillo de Pierrefort en las cercanías del Beuvron.

Era ese fabricante el señor Montarlot; un hombre de poca estatura, movedido y ladino, de ojos azules como adormilados, pero engañadores, pues ne tenía nada de miope y cuya cara y sonrisa eran desde luego simpáticas.

Había hecho su fortuna trabajando mucho, como suele decirse vulgarmente, á fuerza de puños. En tiempos fué un simple obrero en una fábrica de hilados, y de sus comienzos conservaba una llaneza franca y cordial, tras la que sin trabajo ocultaba un espíritu de observación muy perspicaz y recto, que le permitía juzgar con mucho acierto hombres y cosas.

«Os ruego, señor conde, que me dispenséis si me presento de esta manera y sin ceremonia, lo cual puede que pugne con vuestras costumbres—dijo Montarlot á Horacio sin más preámbulo.

«Somos vecinos, ó poco menos—contestó

cortesmente el conde—y entre vecinos pueden dispensarse la presentación y los cumplidos.

«Vuestras palabras me colocan en una situación más desembarazada y os doy las gracias. Voy á explicaros enseguida cuál es el objeto que me trae aquí... y ante todo, permitidme que os manifieste que no hago á mi satisfacción esta visita. Adivino la suerte que me espera y la respuesta que vais á dar á mi petición.

Miróla Horacio con asombro, mas no le dijo ni una palabra.

«Tengo un hijo—siguió diciendo el fabricante—un bienaventurado que tuvo la desgracia de encontrar dos ó tres veces, bien por esos caminos, bien en casa de amigos, que lo son vuestros y míos, á vuestra hija Juana, de la que se enamoró locamente, desde hace dos ó tres meses no me habla á todas horas más que de ese casamiento.

Desde el principio traté de demostrarle que era muy necia su pretensión, porque no conociéndome más por lo que de vos dice la gente, estaba seguro que de no consentiríais boda tan desigual, y además porque era lo más probable que no habiendo oído nunca la señorita Juana hablar de mi hijo, no se ocupase de él ni poco ni mucho. Entiendo que

Proponer congresos de la paz y predicar ésta como el mayor bien para las naciones y acumular elementos para una obra terrible de destrucción, representa un verdadero sarcasmo que en el siglo XX resulta aún más amargo porque la civilización llegó a un grado tal de desarrollo que no hacía presumible la encarnizada contienda que, iniciada hace un año, no dibuja un fin próximo y definitivo.

El siglo se inaugura con una lucha terrible en la que aún se ventilan intereses de dos pueblos, es de presumir que acabe combatiendo solo por los derechos de la humanidad.

ATENEOS EN SEGOVIA

Con este título comenzó un compañero nuestro de redacción la campaña para formar en Segovia un Ateneo que pudiera servir de estímulo y de estudio a la juventud.

La constancia en su propósito le llevó a recabar de unos cuantos entusiastas de la ilustración y de la cultura, su apoyo decidido y con él se elevó en el mes de Noviembre último una exposición a la Sociedad Económica de Amigos del País, pidiéndola aceptara la idea de constituir el Ateneo, como una sección de la misma Sociedad, concediendo a los individuos que forman ésta el derecho de ser socios del Ateneo, pero no así a estos de aquella, pues la cuota mensual era inferior.

Presentada la exposición el primer obstáculo que se opuso a llevar adelante la idea fué precisamente el ser algo exigua la cuota, por lo que nuestro compañero consultó con todos los que habían tenido la bondad de firmar la exposición por él redactada, manifestándole que desde luego podía contestar a la Sociedad Económica que aceptaban la cuota que los socios de ésta pagan.

Nuestro compañero cumplió el encargo verbalmente, porque verbalmente se le habían dado los señores que forman la Junta directiva de la Económica.

Pero pasó algún tiempo y nada se resolvía por lo que el iniciador del Ateneo se acercó de nuevo a los que llevan la dirección de aquella Sociedad y les rogó se ocuparan del asunto. En efecto, a los pocos días nuestro compañero recibió un nuevo aviso verbal mandado con el consorte de dicha corporación para que él avisara a los demás firmantes a fin de que todos concurrieran a los dos días del aviso, y a las cinco y media de la tarde al local de la Económica para allí cambiar impresiones con la Junta directiva de la misma.

La circunstancia de estar los alumnos de la Academia de Artillería de exámenes en aquella época fué la causa de que no pudieran asistir, y de lo que se alegró nuestro compañero, pues el consorte había confundido la hora, y cuando él fué (seis menos veinte) ya se habían retirado los señores que forman la Junta directiva.

Después de esto no se ha convocado a los firmantes a nueva reunión, y en la Económica, a pesar de haberse celebrado varias juntas generales no se ha vuelto a hablar del asunto, y hasta se nos ha dicho que la tal exposición duerme el sueño de los justos, aun cuando oficialmente nada se ha comunicado, pues ni siquiera se ha contestado si se acepta ó se deshecha, ni si se toma en consideración.

Nosotros que sentimos una gran simpatía por la sociedad Económica de Amigos del País; nosotros que la hemos ayudado, en la medida de nuestras escasas fuerzas, cuanto hemos podido, y estamos dispuestos a hacerlo; nosotros que hemos aplaudido todas sus iniciativas; nosotros en la ocasión presente tenemos que pedirle cuenta de este asunto no por qué sea un redactor de EL DEFENSOR el iniciador de la idea sino porque el Ateneo podía favorecer y elevar mucho la cultura de Segovia.

Es preciso que se nos diga, porque se ha abandonado ó se ha olvidado el proyecto, es menester que se nos ponga de manifiesto las causas, que serán elevadas, porque de los individuos que forman la Directiva no se puede pensar otra cosa, por las que se ha relegado al olvido más espantoso tan beneficiosa idea.

Así lo demanda el interés de Segovia, en un asunto de la importancia de este, así tienen derecho a exigirlo los firmantes de la exposición a quienes nuestro compañero tiene que responder siempre: «No sé nada; no sé lo que pensará ni hará la Económica.»

El tiempo corre, y si los socios de la Económica no creen posible la realización del proyecto y sobre todo no les agrada la idea deben decirlo, pero no deben dejar pasar el tiempo tranquilamente, privando a Segovia de un centro de cultura, que a poco esfuerzo de parte de los amantes de la ilustración po-

drá sostenerse en nuestra ciudad, y mucho más si la Sociedad Económica comprendiendo sus propios intereses no desecha una idea que puede serla conveniente.

Pero lo principal es decir que hay del asunto, y nosotros con este artículo nos proponemos que se conteste, no a EL DEFENSOR si no a los firmantes de la exposición lo que se piensa hacer para que en vista de la contestación ellos tomen los acuerdos que procedan.

LAS ELECCIONES DE CUÉLLAR

Los hechos tal cual son.

Señor Director de EL DEFENSOR.

Muy señor mío y distinguido amigo: Con esta misma fecha envío al señor Director de EL Adelantado de Segovia la carta siguiente. De usted afectísimo y buen amigo,

B. ROMERO Y MARTINEZ.

Sr. Director de EL Adelantado de Segovia.

Enterado de lo que con respecto a mi humilde persona se inserta en el periódico de su dirección y en su número correspondiente al día de hoy, he de comunicarle los siguientes hechos, que son los verdaderos, deseando los consigne en su indicado periódico a título de rectificación, para que se conozcan tal cual son, amparándome para ello en el derecho que me concede la vigente ley de imprenta.

1.º No es cierto que, como se afirma en EL Adelantado, me hospedara durante mi permanencia en Fuentepelayo en la casa de mi señor primo don Pedro Romero Becerril, sino que lo hice en la de mi señora tía D.ª Benedita Bobillo, viuda de mi inolvidable tío don Pablo Romero (q. e. p. d.), limitándome únicamente, cumpliendo un deber de cortesía é impulsado por afecto personal, a saludar en su casa a mi indicado primo y por incidencia al señor marqués de Santa Cruz.

2.º Referente a si he de restar ó no votos a mi señor primo, no puedo decir mas que presto mi apoyo a toda la candidatura liberal, como lo he demostrado con cartas de recomendación y visitas que he hecho a algunos electores del Distrito.

3.º Únicamente es cierto mi retirada de la lucha electoral como candidato, pero no en cuanto hace referencia el apoyo incondicional que pueda prestar a la candidatura en que figura mi querido amigo don Julio de la Torre y la merma que pueda ocasionar mi poca ó mucha influencia a aquella en que aparece el nombre del señor Cano.

Sin más por hoy que consignar mi protesta porque se me atribuyen actos completamente inexactos y tal vez con intención *non sancto*, se despide de usted,

B. ROMERO Y MARTINEZ.

Segovia y Marzo de 1905.

APUNTES

DON GELATINO BROMURO.

Desde que dí en la mana de méterme a observar indiscreto, desde que tuve la mala ocurrencia de abrir aquí esta sección destinada exclusivamente al desfile de personajes de todas las clases de la sociedad, no tengo un momento de reposo ni gozo un minuto de tranquilidad, pues ando siempre rebuscando datos, observando actitudes, estudiando caracteres, apuntando tipos y haciendo de mi cuaderno de anotaciones un verdadero laboratorio, que más tarde, se encarga de trastornar mi cabeza.

No he presentado a mis lectores más que cuarenta y un perfiles de otros tantos españoles a la moderna y ya estoy cansado de mi obra, apenas comenzada, y temeroso de que me falten las fuerzas, ya que no la buena voluntad para concluir.

Y eso que no me he metido todavía con el ministro, el general, el diplomático, etc., etc., individuos cuya personalidad y manera de ser son tan complejas y su vida tan misteriosa!

Pero como ello ha de ser y con el tiempo y una caña todo se alcanza, no quiero abandonar tan pronto la empresa por cobardía y, despacio por que estoy deprimida, voy justando a los moldes de mi propósito el apunte al lápiz, mejor ó peor hecho, de cada tipo.

El que hoy tengo la honra de presentar a mis lectores, es un primo mío en cuarto grado, un joven simpático, elegante, fino y por ende guapote y robusto.

Don Gelatino Bromuro nació hace veinte años del matrimonio del señor Arte y la señora Moda, descendientes a la vez del señor Dagnerreotipo y la señora Reproducción.

El bueno de don Gelatino es un inocentón, un buen muchacho y como desciende de tan alta alcurnia, para no desmentir las aficiones de la familia, anda por esos mundos de Dios cargado con un elegante saquito de mano ni muy pesado, ni muy molesto, cuyo contenido habrán ustedes adivinado tal vez.

El único *sport* que le seduce es el de la fotografía y dicho esto, no creo necesario, decirles a ustedes que lo que en el saquito de referencia lleva guardado como una reliquia es una flamante cámara este reoscópica.

Es una manía, una obsesión la que siente por tan honesto *sport*.

Apenas se levanta, se dirige al laboratorio cuyo luz roja tiñe débilmente de púrpura su moreno rostro, carga un par de docenas de *chassis* y otro par de aparatos de mano (cámaras detectivas) en cuyo seno se albergan una docena de placas que escamoteará rápidamente como si fuera un habilitadísimo cuando haya impresionado una por una, y ya, seguro de que todo está en orden así pertrechado, se lanza a la calle, dispuesto a *fuñicar* cuantos asuntos se le pongan a tiro de fusil ó cuantas escenas animadas, dignas de inmortalizarse en la fotografía, contemple a una distancia prudencial y mire por el *visor* de su instantánea.

No hay casa de la ciudad, ni mata del campo, ni transeunte que no haya sido trasladado a las placas de sus máquinas, para tomar después animación y vida en el laboratorio; pero sin embargo, ni un solo día deja de salir por esas calles de Dios con su máquina enristre en busca de nuevos asuntos.

Y es que el hombre está chiflado y su mayor deleite es impresionar placas y su único goce *verlas venir* a la luz roja de su linterna desde el fondo de la cubeta donde yacen sumergidas en el líquido *revelador* que cuidadoso mantiene en constante movimiento: su alegría no tiene límites cuando ha conseguido copiar fielmente a la Naturaleza y contempla extático un *cheché* dulce, transparente, artístico.

Ha tenido muchos fracasos, principalmente cuando se empenó en trasladar al cristal las facciones del amigo ó los expresivos ojos de la novia; mas, a pesar de ellos, la afición ha ido en aumento y cuanto mayores eran las dificultades con que tropezaba, mayores eran sus cuidados para vencerlas.

Al principio achacó sus fracasos a la calidad de las máquinas, motivo por el cual compró otras nuevas y mejores, poseyendo hoy un verdadero museo: en su colección figuran desde la sencilla *Kawri* y la deducida *Nydia*, hasta la *Dallmeyer* perfeccionada, la estereoscópica *Steinheil* y la *co-Moda Auschütz-goore*.

A pesar de esto los resultados no respondían a sus esperanzas y echaba la culpa de sus malos éxitos a los papeles (muchas veces con justicia), hasta que por fin se convenció de que había de aprender a *relocar*, si quería hacer una obra perfecta.

Y a nuestro joven aprendió dibujo y estudió Química y sin dejar de ennegrecerse las uñas con el amido, repartió luces y venció en toda la línea.

Y si antes gozaba mucho viendo venir las imágenes durante el *revelado*; hoy goza mucho más haciendo *gomas* y *carbones*, última palabra de la afición.

Y copia a troche y moche p isajes con su cámara y piensa emular los cuadros fotográficos.

Don Gelatino Bromuro es un enamorado de la fotografía y el único defecto que se le conoce es el pretender que todos sus amigos sientan las mismas aficiones que el siente hacia este arte: es disculpable sin embargo este defecto, pues si no hubiese sido por su afición monomaniaca y su constancia, la fotografía estaría en mantillas aún y los profesionales no se hubieran visto precisados a afinar la puntería y a convertirse en artistas.

«Lo cual que no es poco.»

HERACLIO S. VITERI.

INFORMACION de la Agencia Fabra

8 de Marzo 1905

Londres.—El «Daily Telegraph» ha recibido un despacho de Tokio diciendo que según el informe de los peritos que han examinado los barcos rusos de Port-Arthur, estos no fueron echados a pique por los obuses que cayeron sobre sus puentes, sino por los que estallaron bajo el agua al costado de los navíos. Añaden que actualmente se está procediendo al ensanche de los astilleros de Kuri y Yokosuka.

El corresponsal en Tokio del periódico «The Standard» telegrafía diciendo que los rusos han invitado a los agregados militares de Vladivostok a abandonar la ciudad. Diez mil soldados moscovitas han llegado a Lao-Pien, situado a diez millas al sur de Sin-Min-Ting. Numerosos chinos al oeste de Liao, han prestado su concurso al enemigo.

Comunican de Hong-Kong al «Daily Mail» que el vapor alemán «Nubia» ha visto dos escuadras japonesas al Sur de dicho punto. La primera está compuesta por nueve acorazados y cruceros acorazados; la segunda de trece navíos de guerra.

Telegrafían de Hakodaté que la actual escuadra constituida en este puerto la forman dos cruceros acorazados, dos cruceros protegidos 16 contra-torpederos y torpederos y los cruceros auxi-

liares «Hong-Kong Maru» y «Nipon Mara.» Grandes depósitos carboneros se han establecido en Formosa. Un navío acaba de desembarcar gran cantidad de aprovisionamiento y material de guerra destinados a la Corea. Sesenta ametralladoras Kripp han sido enviadas del Japón al Cha-Ho.

El corresponsal del «Morning Post» en Shanghai telegrafía a su periódico anunciando que el gobierno chino ha hecho un importante pedido a una casa extranjera de fusiles, cañones y municiones cuyo importe se eleva a 2,000,000 de taels.

Buenos-Aires.—Adquiere gran desarrollo en esta provincia el cultivo del trigo. La extensión de los terrenos en que se cultiva en las provincias de Santa Fé y Buenos-Aires es de 3,407,267 hectáreas.

El valor de las tierras aumenta en todo el país. Los terrenos de la región del Norte alcanzan mayor altura. De cincuenta distritos que componen esta región la mayoría de ellos venden la hectárea a 181 dollars y que el año pasado se vendía a 83. En la región del centro que comprende 26 distritos, los precios oscilan entre 36 y 50 dollars la hectárea.

Se anuncia el próximo empuje de trabajos para el dragado de los puertos de Madera y de La Plata como así mismo la construcción de docks y muelles.

Munich.—En la estación de esta ciudad, a la llegada del correo, han desaparecido tres sacos con correspondencia y certificados por valor de doce a quince mil rublos. La policía busca a los autores de esta sustracción.

Tokio.—El vapor «Tako» ha quedado apresado por los hielos en la isla de Kunajeri.

Manila.—Han sido detenidos tres pescadores japoneses que atacaron al vapor inglés «Carlita» que conducía viveres a Vladivostok.

Paris.—La Sociedad Geográfica se propone conceder a la expedición Charcot, la Gran Medalla de Oro.

Cherburgo.—Entre los militares de diversas armas, y con motivo de las fiestas de Carnaval se han producido varias riñas. Se han practicado numerosas detenciones. Hay varios heridos.

Caprone (Francia).—A consecuencia de la abundancia de nieve, dos máquinas han descarrilado matando a un hombre.

New-york.—El pasado martes ha salido de este puerto con rumbo a Cadiz el vapor *Montevideo* de la Compañía Transatlántica.

Londres.—El *Daily Mail* publica un despacho procedente de Kiel, diciendo que los aldeanos han saqueado una propiedad perteneciente al barón Meyendorf, comandante de la Guardia del Cuerpo.

Paris.—El *Echo de Paris* ha recibido de Berlín un telegrama, diciendo que los rusos, derrotados en las líneas de Mukden, se están retirando ordenadamente hacia Tieling.

Al *Petit Journal* le dicen desde San Petersburgo lo siguiente: Según el *Peterburski Lintock*, el ejército ruso está casi copado; la plaza de Mukden ha sido en su mayor parte destruida por el bombardeo y los incendios.

San Petersburgo.—El combate que comenzó hace diez días ya, se hace cada vez más encarnizado. Ambos adversarios defienden con tanta valentía como tenacidad, sus respectivas posiciones, sin que se pueda por ahora decir de que lado ha de quedar la victoria definitiva, pues tan pronto aparecen derrotados los rusos como vencidos los japoneses en los combates parciales que se han librado por todas las líneas de operaciones.

En la carretera que conduce de Mukden a Sin-Min Ting, y especialmente en un punto llamado Yon-Chu-An-Tung se han entablado ayer combates importantísimos, tanto por el valor desplegado en la lucha como por las posiciones estratégicas que los enemigos se estaban disputando.

Tokio.—Un despacho que acaba de llegar procedente de Mandchuria, dice lo siguiente:

Ejército de Kuroki.—Anoche los rusos han intentado romper las líneas japonesas, atravesando el río Chaho en un punto situado al Oeste de Vitosan, pero a pesar de la sobrehumanos esfuerzos realizados no pudieron conseguir su propósito, siendo rechazados por completo.»

La cencerrada

Es costumbre añeja que si un viudo ó viuda de nuevo se casa le han de propinar, por ser reincidente, una cencerrada (que así se la llama) más que regular.

Y es cosa curiosa y muy divertida ver toda la gente de una población con sendos cencerros, y cuernos y latas haciendo un horrible, y estruendoso son.

Antes la costumbre era, según creo, tocar por la noche solo con el fin de que no pasaran tranquilos la noche, y la serenata se oía en Pekín,

Y en cuanto los novios se iban á la cama empezaba el ruido con grande furor, y durante un rato haban á los pobres novios una murga de marca mayor.

Pero en estos tiempos, ya en muchos lugares la tal cencerrada suele comenzar muchos días antes del en que se casan, y así, mucho tiempo se la suelen dar.

Siempre son los chicos los que se adelantan, pero hasta ese día no es la general, y entonces ya toman parte en ella todos, y les dan la lata más fenomenal.

Cuando van al templo les siguen de cerca y un ruido producen ensordecedor, y cuando ya salen del templo casados renuevan la música con furioso ardor.

Tal algarabía y ruido tan grande los dos pobres, novios tienen que sufrir, y es burla ó castigo que dan en los pueblos al que siendo viudo no quiso seguir.

Pero esta estupenda y estruendosa lata no solo los novios la suelen llevar, que á muchas personas ajenas al caso, estando en su casa, se la suelen dar.

Es una costumbre en extremo inculta y que ya debiera desaparecer, porque el que contrae unas nuevas nupcias ya lleva bastante hueso que roer!

JOSÉ ZAMARRIEGO.

Marzo de 1905.

EN EL AYUNTAMIENTO

SESIÓN DE ANOCHE

Fué muy breve; la presidió el Alcalde, señor Entero, y asistieron á ella los Concejales señores Zúñiga, Baeza, Well, Bravo, Rincón, Arango, Carretero Mateo, Encinas Fernández, García Peinador y Ramón Santiago.

Después de aprobarse el acta de la sesión anterior y de enterarse el Consistorio de que los periódicos oficiales publicados últimamente ninguna disposición contienen que interese á la Municipalidad, se acordó conceder á don Benito Castillo Martín y á doña Casilda Pascual Montes el empaquetamiento que tenían solicitado.

Terminados los asuntos puestos á la orden del día, expuso el señor Baeza que en el paseo de don Ezequiel González y sitio en que comienza la carretera que conduce á Perogordo, existe una gran hondonada que podría ocasionar desprendimientos, por lo que procede que el arquitecto municipal, se entere de si esos terrenos son ó no propios del Municipio para que, con la Comisión, proponga lo que deba hacerse, á fin de evitar los graves peligros que de tales desprendimientos podrían surgir.

Así lo acordó el Ayuntamiento.

El señor García Peinador interesa de la Alcaldía, que se suavice ó rebaje el pavimento de la Cuesta de Burriaga, á fin de que por ella puedan circular facilmente los carruajes.

El señor Baeza ruega al señor Alcalde que ordene al señor Arquitecto se aviste con el señor Comandante de Ingenieros militares para convenir la forma en que, sin perjudicar al ornato público, puede rebajarse el suelo de la calle de San Francisco en el punto situado frente á lo que hoy es parte accesoria de la Academia de Artillería.

El señor alcalde prometió acceder á esos ruegos.

Y con la lectura del estado de fondos, en cuya ocasión penetró en la Sala Capitular el señor Ramírez, se declaró terminada la sesión.

Sección de noticias.

Fiesta del 10 de Marzo

Los Tradicionalistas Segovianos celebran la fiesta del 10 de Marzo con misas que se celebrarán en la Iglesia de San Esteban, desde las siete á las doce de dicho día, y en los Padres Misioneros y Carmelitas en las primeras horas.

Dichas misas son aplicadas no solamente por los que fallecieron defendiendo la causa del tradicionalismo Español, sino también por los soldados españoles que sucumbieron en la guerra de Cuba y Filipinas.

Esta tarde á las cinco se ha celebrado en el Gobierno civil, una Junta magna, para tratar de la celebración del Centenario del Quijote.

De los acuerdos daremos mañana cuenta á nuestros lectores.

Se ha repartido la primera y notable pastoral que el Ilustrísimo señor Obispo dirige á sus diócesanos; en aquella se revela las condiciones que adornan el nuevo Prelado y que hacen esperar su beneficioso influjo en los intereses de la Diócesis segoviana.

Se encuentra en Segovia, la señorita María Velasco, pasando unos días al lado de sus hermanos los señores de Copeiro.

En estos últimos días se han recibido colecciones de postales tanto en las llamadas de escarcha como platinos, etc. que son de extraordinaria novedad.

Se realizan postales á 5 y 10 céntimos en bromuro y platino.

Sigue vendiéndose el acreditado Chocolate con leche, en la Papelería y Librería de «Los Catalanes».

Mañana viernes al toque de oraciones se hará el Via-cruce en la V. O. T. (San Sebastian) con la erección solemne del mismo.

El mercado de hoy se ha visto muy concurrido á causa de lo agradable de la temperatura que no ha influido para nada en el precio de los artículos que se han cotizado á elevado precio, haciendo casi imposible la vida de las clases necesitadas.

Anoche regresó de Madrid, donde ha pasado los días de Carnaval, nuestro querido amigo el joven abogado don Bernardo Romero Martínez.

Los hermanos terciarios y personas piadosas que acuden á los ejercicios se lamentan el que se encuentre la plazuela de San Sebastián completamente á oscuras, y ruegan al señor Alcalde dé las órdenes á fin de que pongan una luz por lo menos que alumbré durante las horas de los ejercicios que se celebren al anochecer.

Se curan todas las enfermedades del estómago é intestinos con el «Elixir Estomacal» del doctor Sacristán.

Ayer celebraron sus días, nuestros buenos amigos don Juan Cataneo y don Julián Otero, por cuyo motivo recibieron muchas felicitaciones, á las que unimos la nuestra.

Han sido destinados á Sevilla nuestros paisanos el primer teniente de Administración Militar don Antonio Gómez Redoil, y á Melilla el primer teniente de Artillería don Bernardo de San Frutos.

Después de pasar los días de Carnaval en Madrid anoche llegaron á esta capital la esposa del reputado Médico don Ildefonso Moreno, acompañada de su simpática hija Jacoba.

REUMATOL

Salicilato de sosa de litina y colchicina. El reuma agudo ó crónico en todas sus manifestaciones: articular, muscular, gotoso, etc., etc. Se curan rápidamente con el «Reumatol» Sanz-Alvaro. Depósito: Muerte y Vida, 6, Farmacia.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción á nuestro buen amigo el alcalde de Juarros de Riomoros don Andrés Luengo, que ha pasado el día en Segovia.

Al señor Administrador de Correos. Se causan grandes perjuicios al comercio y á los particulares no repartiendo en el segundo reparto correspondencia de los pueblos que llega en coche por la tarde.

¿No podría evitar el señor Esteban estos males retrasando la salida de los carteros ó adelantando la hora de llegada de los coches?

Se encuentra más aliviado del padecimiento que venía sufriendo nuestro buen amigo el ilustrado párroco de Martín Miguel don Juan Herrero. Nos alegramos que la curación sea completa en breve plazo.

Mañana á las diez celebrará su sesión mensual ordinaria, la Junta de la Comunidad y tierra de Segovia.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción á nuestro buen amigo el ilustrado médico de Torre Val de San Pedro, don Angel Ballesteros.

TOS FERINA
Se recomienda para curarla, por sus buenos efectos y evitar sus complicaciones el
Antitosfenio
VELAYOS
Depósitos para la venta: Farmacias de don Julio de la Torre, Juan Bravo 47 y de don Miguel Llovet, Escuderos 4.—Segovia.
Precio del frasco 5 pesetas

CONFERENCIA TELEFÓNICA
(DE LA AGENCIA FABRA)
Madrid, 5 tarde.
Consejo en Palacio.

Esta mañana se ha celebrado en Palacio, Consejo de ministros bajo la presidencia del rey.

El presidente del Consejo en su discurso de rúbrica, enteró á don Alfonso de los sucesos ocurridos durante la semana.

Del interior habló el señor Villaverde de las próximas elecciones provinciales, de los tumultos habidos en Barcelona y de la cuestión de los Teatros.

Del exterior espuso la situación peligrosa de los rusos reseñando las batallas libradas en los últimos días en las cercanías de Mukden.

Firma regia.

Al terminar el consejo el rey firmó los siguientes decretos:

Concediendo nacionalidad española á dos subditos marroquíes.

Jubilando al Jefe de Telegrafos don Victor Piedras, y concediéndole honores de Jefe de administración.

El ministro de Estado puso á la firma del joven Monarca, los decretos aprobados en el consejo celebrado ayer.

El de la Guerra puso á la firma dos decretos, concediendo la gran cruz de San Hermenegildo, á dos generales de brigada.

Idem la del Mérito Militar de guerra, á don Ricardo Venturas.

La cuestión de los teatros.

Hablando el ministro de la Gobernación con los periodistas de este asunto, les manifestó que el gobierno y el gobernador señor Conde de San Luis persisten en mantener la actitud adoptada, añadiendo que el gobernador se ocupa en estudiar el reglamento para ver si los autores pueden contratar con las empresas para representar obras de nuestros autores clásicos.

También manifestó el señor Besada que reprimirá cualquier alteración de orden que se produzca con este motivo.

Esta mañana le ha visitado al ministro de la Gobernación una comisión de actores para protestar de la actitud del Gobierno respecto al cierre de teatros y para manifestarle que están dispuestos á reclamar á las empresas los sueldos que dejan de devengar con la clausura de los teatros añadiendo que los actores no asistirán á ningún mitin que se organice con este motivo.

Idénticas manifestaciones que los actores ha hecho al señor González Besada otra comisión formada por individuos de las or-

questas de los teatros y que igualmente están dispuestos á reclamar á las empresas los sueldos que también dejan de percibir.

Mañana á la una de la tarde se celebrará Junta general de actores en el salón Zorrilla, para tratar de este importante asunto.

Hundimiento.

El gobernador de Santander ha teleografiado al ministerio de la gobernación dando cuenta de que en un pueblo de aquella provincia y por causa de la excesiva nieve que ha caído se han hundido la Iglesia del pueblo, la torre del Ayuntamiento y tres casas de otros tantos vecinos no ocurriendo afortunadamente desgracia personal alguna

Moneda falsa.

La Guardia civil de Castellón, ha descubierto en un molino cerca de aquella Capital, una importante falsificación de moneda, estando esta perfectamente falsificada.

La cantidad que se calcula falsificada asciende á 12.000 duros. Se han practicado varias detenciones y entre ellas la del dueño del molino.

Vista célebre

Hoy ha empezado la celebración de la causa contra Ramona Peña por haber contraído matrimonio estando casada ya.

A la vista, que despierta gran curiosidad, asiste numeroso público que desea conocer el resultado de la causa.

El fiscal pide á la procesada la pena de ocho años de presidio por el delito de falsedad y la de 11 por el de celebración de matrimonio ilícito.

Durante el día de hoy se ha practicado las pruebas verificándose mañana los informes de acusación y defensa.

Las Palmas.

Los pescadores han reproducido al Gobierno la denuncia que han presentado contra los buques holandeses por la destrucción de la pesca con sus disparos.

—Ha llegado á las Palmas el fiscal del Supremo que ha ido con objeto de verificar una inspección en aquellas Audiencias.

Pintor enfermo

Se encuentra gravemente enfermo el notable pintor Unceta.

Valladolid.

Han llegado á esta Capital los hermanos del infante don Carlos, quienes han sido esperados en la estación por las Autoridades.

Á Antequera

El día doce marchará á sus posesiones de Antequera el presidente del Congreso, señor Romero.

Con este motivo se han hecho muchos comentarios sobre la próxima apertura de Cortes, creyéndose que el Gobierno no se presentará á ellas tan pronto como dicen los ministros.

Rusia y Japón

Despachos que recibimos en este momento desde Londres y procedentes de Tokio dan cuenta de que los rusos se baten en retirada por todas partes siendo completa la derrota de los japoneses. En la huida dejaron los rusos en el campo de batalla 8 000 muertos, calculándose las víctimas rusas durante los diez días que han durado los combates en 30.000 muertos.

Los japoneses celebran festejos para celebrar la victoria.

El Czar ha dirigido al pueblo una alocución prometiendo grandes reformas.

POLONIO DE LUCAS

Recibe toda clase de encargos de Madrid y Segovia y vice-versa.

En Segovia: Reoyo 4. Tienda de vinos. En Madrid: Siete de Julio, 3.—Sastrería.

Imp. de EL DEFENSOR, San Agustín, 3.

Contra la tos rebelde crónica ó reciente
JARABE DEL DR VILLEGAS (Córdoba)
A BASE DE BROMOFORMO Y HEROINA.
Medicamento el mas racional y científico formulado por los mas eminentes médicos del mundo. Alivia en el acto y cura toda clase de afectos bronquiales. Los catarros crónicos, los tísicos, los asmáticos, los disneicos y cuantos padezcan la TOS, RONQUERA, FATIGA ó EXPECTORACIÓN deben usarlo como remedio radical seguro y exclusivo.
Hay pastillas de igual fórmula para viajeros
De venta: Farmacia de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47.—Droguería de Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus 7 y otras principales
NO FIARSE DE IMITACIONES

AVISO AL PÚBLICO—Habiéndose aumentado la fabricación de muebles de ebanistería y tapicería, en los talleres del SUCESOR DE SESSE este ofrece al público una sección de muebles económicos, de construcción esmeradísima y variadas formas y estilos, hasta el extremo, que dado lo reducido de sus precios le permiten vender con ventajas sobre Madrid, á todo el Norte de España. Y para que el público pueda juzgar por sí mismo, á continuación se detallan los muebles y sillerías mas usuales y corrientes y sus precios: Armario de luna de primera 100 pesetas.—Aparadores de 1 g buena talla, 95 id.—Mesas de noche de columnas dos mármoles, 15 id.—Sillería de gabinete ó sala desde 90 id.—Mesa de comedor desde 18 id.—Sillas de comedor desde 4.50.—Cómoda nogal cuatro cajones á 45
Nota importante.—Con objeto de que todas las clases sociales puedan adquirir los productos de nueva fabricación, venderemos á plazos convencionales con un aumento de cinco por ciento sobre los precios corrientes.

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones: es tónico digestivo y antigastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de mas de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia gráfrica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exijan en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

LA FUENCISLA

FABRICA DE JABÓN

DE GASPAR GABRERO

Paza de San Clemente, núm. 1.-Segovia

El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva establecido, tiene el gusto de ofrecer al público las distintas clases que á continuación se expresan

Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.

Idem moreno para ropas de color, 0'90 ídem.

Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.

Idem, íd. id. desinfectante.

Precio de estas pastillas, 10, 15, 20 y 25 céntimos una.

Legia clara para la ropa á 25 céntimos botella, sin casco.

Idem íd. especial para pisos de madera á 30 céntimos íd. íd.

Idem de recochó para pisos de baldosa y ladrillo.

Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa, estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para lavanderas de oficio. Haciendo uso de la legia clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de madera.

Se sirve á domicilio.—Despacho: Juan Bravo 62 y 64,

GASTRALGINE

ELIXIR ESTOMAGAL.

López Caro

10 reales frasco

Milagroso para la curación radical de todas la enfermedades del Estómago é Intestinos, abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión

Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco.

Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago.

¡Jamás serán chasqueados con su uso!

Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

NOTA: Si la necesidad algún día me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, constele á todos, que no iba á ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos é Hígado es el Elixir Estomacal Lopez Caro, Gastralgine.

Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre.

LA ASEGURADORA ESPANOLA

Compañía Nacional de seguros á prima fija

Capital 5.000.000 de pesetas

Director de la Sucursal Julián Ramos, Plazuela de Colmenares número 6, principal.—Segovia.

DISPENSARIO VILLA-ENRIQUÉTA

Cantalejo.—Provincia de Segovia.

Director propietario

Don Julian Grimau de Urssa

Consulta gratis á los tísicos.]

A los demás á precios económicos. Se practican toda clase de operaciones.

Cura de la matriz por un procedimiento especial del señor Grimau, especialista en estas enfermedades, en las de niños, en las del pecho y crónicas.

Horas de consultas todos los días de once á una y de tres á cinco. Los viernes día de mercado en Cantalejo toda la tarde

ADRIÁN RAMIREZ

—(—)

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIAN RAMIREZ

SE VENDE un CORRAL en el barrio de San Marcos, calle del Parral. En la Administración de este periódico darán razón.

Medicamentos granulados

de TORRE BARTOLOMÉ

Glicerofosfato de Cal, Tónico Antineurasténico, 2 pesetas frasco.

Glicerofosfatos de Cal.—Potasa, Sosa y Hierro regenerador del fósforo, reconstituyente general frasco dos pesetas

Nuez de Cola.—Tónico del sistema muscular y regulador del corazón frasco 2'75 pesetas.

Lecitina de huevo ó oleocitina, 4 pesetas frasco

FARMACIA TORRE.

JUAN BRAVO, 47. DROGUERÍA, PLAZA MAYOR

SASTRERIA MADRILEÑA

de

CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.—SEGOVIA.

—(—)

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía.

Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29.—Segovia

VINO DE PEPTONA

El mejor peptógeno y nutritivo restaurador de las fuerzas, apetito y digestión, preparado con vino de Málaga destanado y peptona fresca.

FRASCO 2 PESETAS

Farmacia de Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 Droguería, P.aza Mayor, 3.

IMPRESA DE

EL DEFENSOR

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA

Tiene amplia información telefónica y corresponsales en los principales mercados de cereales, se admiten esuelas de funeral hasta las seis de la tarde. Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores, publicará artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos. No se devuelven los originales. Toda la correspondencia literaria y política á don Eulogio Martín Higuera. La administrativa á don Santiago Cuenca-Segovia

San Agustín, número 3

SEGOVIA